

XXV. évf. 8. szám 2024. augusztus 15.

## Ünnepi nyitvatartás

DÁTUM	NYITÁS	ZÁRÁS
2024. AUGUSZTUS 19. (HÉTFŐ)	14:00	23:00
2024. AUGUSZTUS 20. (KEDD)	ZÁRVA	
2024. AUGUSZTUS 21. (SZERDA)	14:00	24:00

## Szeptember havi helybiztosítás

Augusztus 25 - 29 vasárnap és csütörtök közötti napokon, 18:00 órától, mint minden kötési napon. Amire a figyelmet kívánjuk felhívni, hogy az utolsó napot követő legközelebbi piaci nap szeptember 1. Ekkor már a szeptemberi kötések szerint történik a beléptetés. Mindig akadnak olyanok, akik nem figyelnek a dátumokra és a soron következő hónap első piaci napján éri meglepetés őket. Sajnos be kell „nyelni” az emelt tarifás belépést és sürgősen intézni a főpénztári befizetést, de a következő napon a délelőtti órákban telefonon jelezni kell a helyiséggazdálkodásnak a kötési igényt. A pénztári befizetéssel még nincs kötés!

Ismételten felhívjuk az utalásos befizetők figyelmét is, hogy legyen elegendő munkanap az utalás és a kötési időszak utolsó napjai között.

## Belépési anomáliák

Néhány sort megér az a rossz gyakorlat ahogyan a termelők használják termelői kártyáikat.

Arról már többször is volt szó, hogy a termelői kártyák használatával egyesek visszaélnek, ezért nem érdemes kölcsönadni. Ezzel kapcsolatban viszont adódhatnak problémák. Előforduló helyzet, hogy két termelői belépő úgy használja a lekötött szektor helyet - amennyiben nincs lehetőségük a termelői kártyát naponta átadni egymásnak -, hogy egyikük a termelői kártyával, a másik a szektorkártyával lép be. Egyszerre egy napon mindketten nem

Megjelenik négyhetente

léphetnek be, azaz normál tarifával nem lehetséges a díjfizetés.

Ugyancsak hasonlóképpen jár, aki adott napon újra be kíván jönni az elfogyott áru utánpótlásával. Hiába ugyanazon járművel érkezne a termelő, mint korábban, hiába a saját helyére kíván ismételten kipakolni, akár a piacra beszállítóként bejönni, a magasabb tarifát kénytelen fizetni. Ennek megfelelően kell értelmezni az informatikai rendszer adta lehetőségeket. Az árusítóhelyhez csak egy kártya köthető és napi egy belépésre jogosít.

## Dinnyepiac

A dinnyeszezon lecsengésével kevesebb dinnyés autó érkezik az E-szektorba, kisebb a felhozatal, kisebb a kínálat, okafogyott a szektor délelőtti nyitvatartása. **A dinnyepiac augusztus 23-án pénteken bezár.** A továbbiakban dinnyeszállítmányok csak a hivatalos nyitvatartás szerint érkehetnek és a dinnyét vásárlók is a belépési rendnek megfelelően jöhetnek piacra.

## Szezonzáró

A tavalyi siker után szezonzáró rendezvényünk idén sem marad el. **2024. szeptember 15-én,** vasárnap újból színes programmal búcsúztatjuk a nyarat.

Már érkezéskor meglepetés fogadja a belépőket, a piaci nap folyamán pedig meghívott vendégek szórakoztatják a résztvevőket a 26. (logisztikai) épület előtt felépített színpadon. A délutáni órától ugyanitt zenés program kezdődik és egy LED-falon folyamatosan piaci életképek, videók lesznek láthatók.

13.00 - 18.00 óra között két kategóriában - gulyás, és pörkölt készítésben - főzőversenyt rendezünk, melyre három fős csapatok jelentkezését várjuk. A nevezéseket augusztus 29-ig várjuk a [szezonzaro@nagybani.hu](mailto:szezonzaro@nagybani.hu) levelezési címre, melyben kérjük megnevezni az étel kategóriát, a csapatvezető nevét és telefonos elérhetőségét. Az alapanyagokról, az ételkészítéshez szükséges eszközökről, főzéshez alkalmas berendezésekről a benevezett csapa-

# PIACI HÍREK

toknak kell gondoskodni. Zsúri minősíti majd az ételeket és hirdetik eredményt, valamint a díjakat is a zsűritagok adják át.

A szervezők mindenkit várnak a szeptember 15-én, 14:00 órakor kezdődő rendezvényre, ami 20:00 órakor zenés kívánságműsorral ér véget.



## Hőségriadó

A napokban az országos tisztifőorvos által újból kiadott 3. fokozatú hőségriasztás lépett életbe, ezzel a nagybani piac területére való belépés automatikusan **egy órával korábbi időpontban** történik. A félreértések elkerülése érdekében hangsúlyozzuk, hogy a **bekötőúthoz való érkezés nem változik, azaz 12:30 óra!**

## Szezonális helyzet

Hogy milyen a piaci helyzetkép, a termelői árufelhozatal, a kínálati árak és a vele szemben jelentkező vásárlói belépés, a kereslet, ez mind sokösszetevős tényezőként hat a nagybanin folyó kereskedelemre.

A jelenlegi helyzet minden szempontból rendkívüli, melynek elsősorban a nyári hőség az oka. A tavaszi-nyári idény korábban köszöntött be, mint az hagyományosan várható volt, előbb indult a primőrszezon, előbb érett a gyümölcs, előbb fejlődött a zöldség. Korábban ehettük a friss zöldséget, az újbургonyát és az epret. A termelői árak hasonló szintről indultak, mint 2023-ban, a termelők mindig az előző évhez igazítják, ami azonban gyorsan megváltozhat az aktuális kereslet-kínálat függvényében. Egy-egy év, vagy csupán évad nem összehasonlítható egy korábbival, mivel az adott évek azonos hetében az éppen az aktuális időjárás, vagy egyéb okokból nem tart még, vagy már abban a stádiumban a termesztés és/vagy a termés.

A primőrarak a szezonkezdéstől a kereslet és az aktuális felhozataltól függően egyenletes ütemben csökkentek. A nyár közepétől azonban drasztikus mértékben és viszonylag rövid idő alatt emelkedtek egészen elképesztő szintre. Pl. az uborka kilója 700 - 800 Ft, a zöldbab 1500 - 1800 Ft, a karalábé darabja akár 300 Ft fölé is kúszhat, a karfiolnak is legalább 650 - 700 Ft a kilónkénti ára. Alig kapni sóskát, parajt, hónapos és sörretket, de jégsalátát sem igazán. A fejes saláta darabja - akinél van - 275 - 300 Ft. Egész ültetvények égtek ki a fólia sátrak alatt, minden lehetséges védekezés ellenére. A termelők igyekeznek a kiesést újabb ültetésekkel pótolni, de a primőrre, vagy a karfiolra, brokkolira, stb. várni kell.

A gyümölcskínálatban más a helyzet. Az idei esztendőben a korábbi néhány év után kielégítő a termés, mivel kíméletesebb volt a tavaszi időjárás, kevesebb volt a fagykár.

Ezért nem meglepő, hogy a termelői felhozatal, a belépések számát emelkedő tendencia jellemzi. A mennyiségi kínálatra nincs mérhető információnk, de az üresen távozó termelői járművek látványa beszédes.

Vásárlói oldalról is csak a belépési számból jutunk bizonyos következtetésekre. Ennek az utóbbi időben mutatkozó csökkenése kisebb keresleti érdeklődésre utal, ami a termelőket is érzékenyen érinti, ők is hiányolják a vevőket. A nagybanin azonban a keresleti mérséklődés minden nyárra jellemző. Az okok nyilvánvalók, hiszen a szezonban kisebb a városi kereslet, a nyaralások, szabadságolások, iskolai vakáció miatt az étkeztetések szünetelnek, a CATERING igények is csökkennek. A keresleti igények súlypontja a nyaraló-, és üdülőhelyekre helyeződik.

Néhány hét múlva annyiban változhat a helyzet, hogy megkezdődik az oktatási év, a nyaralásokról is visszatérnek a munkavállalók és a nyári kiegészít elszennvedő árukínálat is „utoléri magát”. A piaci kínálatnak azonban még ki kell bírni a szeptembert, a piacosok tapasztalatai szerint ugyanis a lakossági vásárlóerő a beiskolázási kiadások miatt csökken.